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Επίσκοπος Κεγχρεών: «Ας μας διδάξει η 
συνάντηση του Ζακχαίου με τον Χριστό»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος, με την 
ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κορίνθου κ. 
Διονυσίου τέλεσε τον Όρθρο και την Θεία Λειτουργία στον 
Ενοριακό Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως Σωτήρος Κορίνθου tην 
Κυριακή, 26 Ιανουαρίου 2025.
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Με τον Επίσκοπο Κεγχρεών συλλειτούργησαν οι Πανοσ. Αρχιμανδρίτες π. Σεραφείμ 
Δημητρίου, Εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίας Μαρίνης Ηλιουπόλεως της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών, π. Αρκάδιος Ραζνύ, Εφημέριος του Ιερού Ναού 
Μεταμορφώσεως Σωτήρος Κορίνθου και οι Διάκονοι π. Χρήστος Χίλιας και π. 
Άγγελος Σαλάτας.

Ο Βοηθός Επίσκοπος της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου ομίλησε επί του 
Ευαγγελικού αναγνώσματος της ημέρας κάνοντας αναφορά, εκτός των άλλων και 
στην «απαίτηση» του Κυρίου μας να φιλοξενηθεί στο σπίτι του Ζακχαίου 
«…σήμερον γὰρ ἐν τῷ οἴκῳ σου δεῖ με μεῖναι» (Λουκ. ιθ’, 5) και στην εξ αυτού του 



γεγονότος αναγκαιότητα να «εισέλθει» ο Χριστός στο σπίτι κάθε Χριστιανού, 
ώστε Αυτός να κατευθύνει όχι μόνο την προσωπική του ζωή αλλά και την 
οικογενειακή του. Σ᾽ ένα κόσμο ταραγμένο με οικογενειακά δράματα, πολλές 
φορές και οικογενειακές τραγωδίες η «παρουσία» του Χριστού είναι αυτή που 
παρηγορεί, ενισχύει κυρίως όμως παιδαγωγεί, εμπνέει και κατευθύνει. Η 
Χριστιανική ζωή δεν είναι ένας τομέας στην ζωή του ανθρώπου αλλά το όλο, 
ολόκληρος ο κύκλος της ζωής του. Σκέψεις, αποφάσεις, ενέργειες, ολόκληρο το 
«είναι» του Χριστιανού πρέπει να σφραγίζεται από την παρουσία του Χριστού. Με 
την επίσκεψη του Χριστού, κατά διαβεβαίωσή Του, στο σπίτι του Ζακχαίου ήλθε η 
σωτηρία (πρβλ. Λουκ. ιθ’, 9), πόσο μάλλον στο σπίτι του καθενός από ᾽μας όταν θα 
ανοίξουμε την θύρα και εισέλθει στο σπίτι μας Αυτός που μας λέγει: «ἰδοὺ ἔστηκα 
ἐπὶ τὴν θύραν καὶ κρούω» (Αποκ. γ’, 20).

Ας μας διδάξει η συνάντηση του Ζακχαίου με τον Χριστό και ας παύσουμε να ζούμε 
μακριά από Αυτόν τυφλωμένοι από τις κακίες του κόσμου, ας παύσουμε να 
δαπανούμε τις ηθικές μας δυνάμεις εξαγοράζοντας την αμαρτία, όπως π.χ. να μη 
ξεκινούν την οικογενειακή τους ζωή βαπτισμένοι Χριστιανοί με την ιερολόγηση 
του Μυστηρίου του Γάμου ή να προδίδουν την συζυγική πίστη και τιμή κ.τ.ό. Ας 
μάθουμε οι πάντες ότι δεν απαιτούνται μεγάλες προσπάθειες για να διορθωθούμε. 
Μια απόφαση, ένα βήμα εμπρός, όπως ο Ζακχαίος τρέχει πιο μπροστά από το 
πλήθος του κόσμου για να δει Εκείνον που ποθεί, και τον Χριστόν συναντούμε. 



«Αυτός ἦλθε ζητῆσαι καὶ σῶσαι τὸ ἀπολωλός» (Λουκ. ιθ’, 10) και τότε βάζουμε 
καινούργια αρχή, αρχή μετανοίας κι έτσι κερδίζουμε το παρελθόν και γίνεται 
ειρηνικό το μέλλον με την ελπίδα της αιωνίου ζωής.

Μετέφερε, επίσης, ο Θεοφιλέστατος τις ευχές και τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Κορίνθου κ. Διονυσίου στο εκκλησίασμα, αλλά και εόρτιες ευχές για 
τα ονομαστήρια του στον Πανοσ. Αρχιμανδρίτη π. Αρκάδιο Ραζνύ, ο οποίος στο 
τέλος της Θείας Λειτουργίας ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Κορίνθου κ. Διονύσιο για τις πολύτιμες ευχές του όπως και τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κεγχρεών κ. Αγάπιο, τους συλλειτουργήσαντες 
Πνευματικό του πατέρα π. Σεραφείμ Δημητρίου, τους Διακόνους, Ιεροψάλτες 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, ενορίτες, εθελοντές του Ιερού Ναού και της Τράπεζας 
τροφίμων και ενδυμάτων της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου «ΘΕΟΠΡΟΣΦΟΡΑ», της 
οποίας έχει την ευθύνη, εκκλησιασθέντες και τα παιδιά των Κατηχητικών 
Σχολείων της Ενορίας, που προσήλθαν να συμπροσευχηθούν κατά την ημέρα των 
ονομαστηρίων του.



Πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ετέλεσθη Νεκρώσιμο Τρισάγιο υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών του αοιδίμου Αρχιεπισκόπου Τιράνων και πάσης Αλβανίας 
κυρού Αναστασίου και του μακαριστού Γέροντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου κυρού Χρυσοστόμου του Βέργη, χρηματίσαντος Μητροπολίτου 
Χαλκίδος, ο οποίος κατ᾽ αυτήν την ημέρα ετελείωθη εκδημήσας προς Κύριον.
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